

省公安厅掌门人许甘露 约六家企业负责人“谈心”

银基商贸城承诺投入千万元解决七大消防隐患



银基商贸城商户店内常有大包小包的货物积存。

昨日,省政府党组成员、公安厅党委书记许甘露集中约谈了郑州市银基商贸城等6家重大火灾隐患单位法定代表人。在约谈中,他要求企业“把生命安全放在首位,真正做到顾客至上”,以最大力度、最快速度把突出隐患彻底整改解决,要求各级公安部门对到期未改、不改到位一律强制督促整改。

郑州晚报记者 汪永森/文
郑州晚报记者 周甬 实习生 李亚楠/图



“谈心”都谈了啥? 银基商贸城负责人承诺9月10日前整改到位

7月3日,省政府党组成员、公安厅党委书记许甘露突至郑州市银基商贸城督导检查消防安全,直指火灾隐患整改不力,痛斥消防违法违规行为,省公安消防总队曝光了60家重大火灾隐患单位。

20多天已过,这些单位火灾隐患整改进展如何,始终是媒体和群众关心的话题,也是许甘露关注的焦点。

昨天上午,许甘露集中约谈郑州市银基商贸城、平顶山

凯撒财富天下广场、新乡市中开置业有限公司、焦作修武县大用实业有限公司、濮阳市河南南方家居有限公司、信阳市火车站广场区域6家重大火灾隐患单位法定代表人。

省公安厅副厅长陈志中,省消防总队政委李存安、总队长马恩强及相关地市消防支队负责同志陪同约谈。

约谈会上,郑州银基商贸城等6家重大火灾隐患单位主要负责人分别汇报了火灾隐患整改进展情况,并就全力做好消防

安全工作进行了公开承诺。

银基商贸城负责人李荣芳表示,对于本次检查出的火灾隐患高度重视,将不惜一切代价整改到位,在以后的经营中要把安全放在首位,做好全员消防培训,有决心和信心保证商场的消防安全,还将投入1000万元解决七方面消防隐患,预计9月10日前整改完毕。

马恩强对银基商贸城等6家单位火灾隐患整改情况进行点评,提出了企业火灾隐患整改的技术性解决方案。

被约谈的6家单位都是谁?

被约谈的6家单位都存在重大火灾隐患,有的是超大型人员密集场所,有的是劳动密集型单位,存在的每一处重大火灾隐患都极易引发重特大火灾事故。

郑州银基商贸城 大型服装批发市场,建筑面积达32万平方米,日均人流量10万余人次,高峰期能达到20万人次。主要存在七层多功能厅违规采用易燃可燃夹心彩钢板搭建,七层餐饮区局部违章搭建临时建筑用作厨房操作间和储藏室,配电房气体灭火系统被拆除,消防设施存在故障或损坏等重大火灾隐患。

平顶山凯撒财富天下广场 建筑面积6.8万平方米,现有商户400余家。主要存在防火间距被违规彩钢板建筑占用,消防通道堵塞严重,消防安全管理混乱,消防设施故障,电气线路的铺设不符合规定等重大火灾隐患。

新乡市中开置业有限公司 多层标准化厂房,建筑面积4.8万平方米,建筑高度23米。

主要存在未按照标准设置火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统,未按照标准设置封闭楼梯间等重大火灾隐患。

焦作修武县大用实业有限公司 综合性畜牧加工企业,建筑面积3.02万平方米,主要存在加工车间与制冷车间防火间距不足,与液氨冷库混合设置在同一建筑内,车间耐火等级不足,车间主厂房未经消防审核验收擅自投用等重大火灾隐患。

濮阳市河南南方家居有限公司 劳动密集型企业,占地面积545亩,共有员工800余人。主要存在厂房未办理消防审核验收;7栋厂房为泡沫彩钢板建筑,厂房建筑耐火等级达不到规范要求,已安装的自动消防水炮不能正常使用等重大火灾隐患。

信阳市火车站广场区域 集办公、商业、餐饮、住宿、车库等于一体,主要存在擅自变更建筑结构,违法建筑占用防火间距,消防安全管理混乱,防火设施设备维护使用不善等重大火灾隐患和消防违法违规行为。

回访银基商贸城

新进的灭火系统正在安装 多功能厅、餐饮区开始改造

昨日,消防安全隐患曝光行动对银基商贸城存在的消防隐患问题进行回访,相关的曝光行动将贯穿市火灾隐患综合整治工作过程。

11时许,银基商贸城门口保安人员正在进行巡逻,商户经营区域已被贴上不少消防标识。物业负责人对一层亚安全区的卷帘门进行试开,又对各楼层的占道情况进行巡查。

记者在七层看到餐饮区的改造正在进行之中,但消防部门贴在多功能厅门口的封条仍未揭去,物业负责人称对该厅的改造将于明天开始。

在银基商贸城负二层,

这里新进的一套七氟丙烷灭火系统也将于近日安装调试,记者在该层发现大量堆积的装修材料,该负责人称将连夜清除。

消防人员表示,商场需进一步完善整改方案和整改措施,确保9月10日前全部整改到位,接受验收。

郑州市应急办工作人员介绍,此次消防安全隐患曝光行动以郑州市主城区为主,突出居民住宅公共区域、拆迁居民临时安置点、彩钢房违章建筑、安全用电、出租房、福利机构医院、寄宿制学校等消防隐患较多的重点部位和行业。

许甘露说

“不顾安全追求利益是绝对不划算的买卖”

许甘露将6家重大火灾隐患单位主要负责人称为“特殊的客人”,他表示请这些单位的法定代表人到公安机关做客,其实是一件好事。

“到公安厅来,有公安消防部门的专家,给6家企业做一次免费的消防体检,帮助企业发现问题,与你们商量怎么整改,督促尽快消除隐患。”他指出,近段时间以来6家单位的重大火灾隐患整改虽然取得了初步成效,但隐患整改任务还很艰巨,

安全管理、应急疏散的理念考虑不多,投入不够,检查不够,宣传演练不够。

“有些企业以牺牲公共安全、以可能危及广大群众生命安全为代价,追求经济最大化,只顾赚钱、不顾安全,只顾利润、不顾人命,这种钱赚得昧心,最终是要还回去的。”许甘露说,一旦出大事故,势必受到法律的严厉追究,倾家荡产,人进班房。“不顾安全追求利益最大化实在是舍本逐末、得不偿失,是一件

绝对不划算的买卖。”

“把生命安全放在首位,真正做到顾客至上。”许甘露重复强调。

他要求被约谈的单位负责人必须客观正视存在的问题,以最大的力度、最快的速度把突出隐患彻底整改解决,各级公安部门将积极支持、帮助单位做好整改,严格执法,对到期未改、不改到位一律采取硬性措施,强制督促整改。



昨日上午,许甘露约谈6家企业负责人。